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Claire Berlinski: Menace in Europe -Why the continent's 
crisis is America 's too? 

Three Rivers Press, New York, 2006., 281 str. 

Claire Berlinski je nakon stjecanja doktorata znanosti iz područja među
narodnih odnosa na Oxfordskom sveučilištu radila kao novinarka, znanstve
nica, konzultantica i slobodni pisac u Britaniji, Tajlandu, Laosu, Francuskoj i 
Turskoj, što je rezultiralo objavljivanjem njezinih radova u najeminentnijim 
svjetskim tiskovinama te znanstvenim časopisima poput New ~ orle Ti.mesa, 
Wasbington Posta, N ew Y ork Su na, Oxf ord International Reviewa i drugih _ 

U knjizi simboličnog naslova Opasnost u Europi-zašto se kriza na konti
nentu odnosi i na Ameriku, nastoji kroz životno i radno iskustvo, prožeto slo
jevitim poznavanjem tematike, te kombinacijom beletrističkog i znanstve
nog pristupa, osvijetliti političku i kulturnu krizu na europskom kontinentu 
koja je u biti manifestacija dublje moralne i duhovne krize koja je zavladala 
svim porama europskog društva. 

U razgovoru s francuskim policajcima, muslimanskim imigrantima, nje
mačkim rock zvijezdama te talijanskim ženama autorica kroz devet poglavlja 
ukazuje na trendove već godinama prisutne u Europi, koji postepeno preras
taju u opasnost globalnih razmjera: jačanje islamskog radikalizma, niska sto
pa nataliteta, mržnja prema Americi prisutna u svim segmentima društva, 
smrt religije koja vodi ka beznadnoj, nemoralnoj Europi okrenutoj anti-ame
rikanizmu, antisemitizmu te drugim opasnim ideologijama. 

Osvrćući se na najveći globalni izazov sigurnosti - terorizam, koji je u 
većoj mjeri zahvatio Europu nakon tragičnih događaja 11. rujna, autorica iz
nosi dijametralno suprotan pogled za zbivanja od onog često prisutnog među 
europskom populacijom. Ilustrirajući to primjerima iz svakodnevnog života, 
brani tezu kako je terorizam u Europi posljedica dugogodišnjegjačanja islam
skog radikalizma, uzrokovanog neuspješnom asimilacijom muslimanskih 
imigranata, te ignoriranjem prvih znakova upozorenja i poticanjem takvih 
radikalnih uporišta od strane europske političke elite. 

Europljani su izgubili ideale, tradicionalne vrijednosti, identitet, religiju, 
te u beznađu sadašnjice utjehu i motiv, po autorici, nalaze u mržnji usmjere
n oj ka Americi, svemu onom što ona predstavlja, nalazeći krivnju za teroris
tičke napade na Madrid i London upravo u potpori Španjolske i Velike Brita
nije američkom ratu protiv terorizma i angažmanu u Iraku. 

Kroz stihove njemačke rock grupe autorica nastoji upozoriti na poruku 
antisemitizma te anti-amerikanizma koji su opće prihvaćeni među njihovom 
širokom publikom, te na osjećaj srama koji njemački narod gaji još od Drugog 
svjetskog rata. Upozorava i na pasivnost Nizozemaca, ilustritajući to činjeni-
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com daje Nizozemska stoljećima bila utočište ~-el igijskih i intelekt.ualnih disi
denata, dok u današnje vrijeme tol rancija predstavlja najvišu vrijednost; to
lerancija premakonzumiranju ckoge, prostituciji, eutanazjji te konačno, pre
ma radikalnom .islamiznru. 

Odgovor na pitanje iz naslova Claire Berlinski predstavlja la:oz činj nicu 
da Europa kao velika konomska i diplomatska sila, teritorijem.i brojem sta
noynika veća od SAD- , ne dijeli američke poglede na svijet čim ugrožava 
njene interese i predstavlja prijetnju njenoj politici prema !raku, Izraelsko
m·apskom sukobu, Sjevernoj Koreji te !ranu. Eur pa je i najveći američki 
ekonomski partner te najveći izvor inozemnih direktnih investicija, pa je 
realno za očekivati da će se europski konoms ki prnblemi odraziti i na SAD. 

R:iešen,je europske ekonomske te kulturne krize autorica pronalazi samo 
u drastičnim socUalnim i ekonomskim reformama kQje će pridonij ti socijal
noj mobilnosti te time donijeti nadu ljudima koji životar na marginama. 
Ekonomska inicijativa u Europi je trenutno usporena i onemogućena porezi
ma, brojnim zakonima o radu kao i kompliciranom birokratskom regulati
vom. Iznad svega bi trnbao stajati izazov asimilacije imigranata, kojima će se 
kroz ekonomsku liberalizaciju pružiti mogućnost. za dostoj n život. 

Čitajući knjigu laire Berlinslci teško je zadržati objektivnost;jer autorica 
brojnim primj rima te argumentirano predstavljenom građom ukazuj na 
stvarne probleme emopskog kontin nta, svakom novom stranicom i ilustra
cijom pridobivajući svog čitatelja. Međutim, potr bno s kroz njena nagla
šavanje anti-amerikanizma i moralne dezintegracije Europe ipak vratiti u 
stvarnost, uzimajući u obzir i autoričinu subjekti.vnost u odnosu na zemlju iz 
koje dolazi. Rezim.irajući vrijednost knjige i doprinos autorice preporučila bi11 
knjigu svima jer bez obzira na razumljivu pristrano~t, osvjetljava probleme 
kojih smo sviEuropljani svjesni, ali ih ne izgovm·amo n glas. 

Dana Luša 


